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Міжнародний тиждень кіно (БЕМІМСІ) у Вальядоліді, другий за 
значенням після Сан- Себастьяна міжнародний кінофестиваль 
Іспанії (хоча багато критиків і шанувальників кіно вважають цю 
думку суперечливою), відбувся в кінці минулого року в 51 раз.

Ольга Скоморощенко

Впродовж дев'яти неповторних днів було показано близь­
ко 300 кінотворів, а в роботі фестивалю брало участь 
понад сто тисяч осіб, з-поміж яких -  кіномитці, організа­
тори кінофестивалю, журналісти й просто глядачі, які ак­
тивно оберталися довкола фестивальної орбіти з епіцент­
ром у Театрі Кальдерон. На думку нового директора 
БЕМІМСІ Хуана Карлоса Фруґоне, котрий прийшов на 
зміну «незмінному» Фернандо Лара, фестивальний репер­
туар не залежить від організаторів, а лише відображає 
стан світового кіновиробництва в конкретний момент, і в 
цьому розумінні праця організаторів упродовж року 
нагадує сільськогосподарську: що на ниві вродило... Мож­
ливо, цим порівнянням фестиваль і завдячує назвам 
головних премій БЕМІМСІ -  Золотий і Срібний колоски. 
Серед претендентів на них в офіційнії! програмі було 17 
повно- і 15 короткометражних фільмів, а щасливим воло­
дарем Золотого колоска став фільм Горана Паскалевича 
«Оптимісти».
Сербський режисер вибудовує його з п'яти оповідей за 
твором Вольтера «Кандід, або Оптимізм», проте події роз­
гортаються на сучасному тлі югославської війни та 
соціального розчарування, які вони породили. Відомий 
вислів французького мислителя, що «оптимізм полягає в 
намаганні ствердити, що все на краще, коли все йде пога­
но», набуває в «Оптимістах» переконливого екранного 
втілення. Отже, дія відбувається в сучасній Сербії після 
падіння режиму Мілошевича. В першій новелі спритний 
гіпнотизер прибуває у віддалене село і. скориставшись 
наївною довірливістю селян, обкрадає їх. У другій хазяїн
сталеплавильного цеху, дебелий ситий молодик, ґвалтує
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дочку одного зі своїх робітників. Після цього батько при­
ходить із рушницею до його розкішної садиби, аби по- 
мститися за наругу над дочкою, та врешті-решт іще й 
просить вибачення в хазяїна, а дочку віддає заміж за пер- 
шого-ліпшого х л о п ч и н у . Третя новела -  ніщо інше, як ви­
клад макабричної історії з життя одного сімейства, де син 
розтринькав на азартні ігри гроші, призначені на похо­
рон батька. В четвертії! мова про візит одного кардіолога 
до господаря м’ясобійні. Завершальним акордом сліпої 
довірливості з в у ч и т ь  остання новела, в якій безсоромний

Режисер запитує: чи справді світ сповнено фальшивим оп

Кадри з фільму «Оптимісти». 
Режисер Горан Паскалевич. Сербія

пройдисвіт обіцяє групі хворих на різні недуги людей до­
везти їх до місця зцілення, полишаючи бідолаг на півдо- 
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розі. 11 ті, не бажаючи усвідомити, що їх ошукали, ру­
шають на пошуки цілющого джерела і натрапляють 
зрештою на забутий кар’єр із багнюкою.

Ах, обмануть меня не трудно!..
Я сам обманываться рад!

Відразу виринає в пам’яті ця пушкінська фраза, яка в Гора­
на Паскалевича набуває конкретного екранного звучання.
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тимізмом, чи здатні ми змінити стан речей, чи так і зали­
шимось «невиліковними оптимістами»?
На думку американського психолога, «батька» так званої 
позитивної психології Мартіна Селіґмана, «наївний оп­
тимізм може стати руйнівним згубним». На прес-конфе­
ренції режисер заявив, що такий оптимізм не є суто 
сербським явищем. Його фільм -  це комедія сумна й роз­
пачлива, замішана на сарказмі та співчутті водночас. Всі 
новели об’єднано грою одного й того ж актора, Лазаря 
Рістовського, який, будучи справжньою особистістю, во­
лодіє незвичайною здатністю перевтілення. З ним Горан 
Паскалевич зняв свої три останні фільми. Акторові в 
одній із новел довелося навіть зіграти покійного батька 
нетямущого сина. Обидва митці є прибічниками авторсь­
кого кіно, й Рістовський не має перешкод у досягненні 
спільних із режисером завдань. Саме його було нагород­
жено премією «Найкращий актор».
А найкращою актрисою було визнано американку Лауру 
Лінней із великим переліком ролей як у театрі, так і в 
кіно. Вона зіграла надзвичайно цікаву роль у фільмі 
«Джиндабайн» австралійського режисера Рея Лоуренса. Її 
героїня, молода вагітна жінка, переживає період глибокої 
сімейної кризи після того, як її чоловік не заявляє про 
вбивство, аби не відмінити поїздку на природу й пори­
балити з двома друзями. І, будучи лідером компанії, він 
вирішує просто прив’язати неподалік оголене тіло моло­
дої дівчини, що загинула від рук серійного вбивці... А ри­
балка триває з усіма атрибутами відпочинку: юшкою, 
ночівлею на березі мальовничої гірської річки. А потім 
газети друкують їхні фото з заголовками: «Рибалка над 
трупом». І хоча прямого звинувачення у вбивстві не 
висувають, але для містечка Джиндабайн «герої» стають 
гіршими, ніж прокажені. Вагітна дружина зі старшим 
сином іде в дім до покійної, до шокованої горем числен­
ної родини австралійських аборигенів. Приходить виба­
читися за чоловіка, та наштовхується на люту ненависть, 
далеку від прощення. Незадовго до смерті дівчина співала 
чудових пісень, їдучи в авто на конкурс молодих вико­
навців. Музику до фільму написали два композитори, Ден 
Ласкоум і ветеран австралійської музики Пол Келлі, 
поєднавши поп-музику з фольклорними елементами й 
створивши дивовижну, але й захопливу єдність ритмів і 
звуків. У Вальядоліді ще не було премій за найкращу музи­
ку, та цього року її запровадили, нагородивши нею саме 
цих двох композиторів.
Володарем Срібного колоска став іранський режисер 
Рафі Пігтс. Його фільм «Настала зима» навіяно повістю 
іранського письменника Махмуда Довлатабаді «Поїздка» 
й поемою Мегді Акха'ван «Зима». Як сказав режисер, «аби 
не вийшло лише наративно, а щоб були й почуття, щось 
невловиме». Та поетичні посилання слугують витворенню 
фундаментального реалізму, відтворюючи історію в одно­
му з мікрорайонів Тегерана. Популярна в Тегерані Мітра 
Хадхар -  єдина професійна акторка, виконує головну роль 
дружини, від якої поїхав чоловік, звільнений серед зими, 
шукати нову роботу. А тим часом з'являється інша особа, 
яка шукає роботу і приязнь чужої дружини... Режисер 
вирішив залучити непрофесійних акторів на всі інші ролі, 
очевидно, заради максимальної достовірності в зобра­
женні представників робітничого класу і задля витво­
рення екранного образу універсального емігранта, який

має покинути родину й домівку з відчуттям розбитих мрій. 
Оператор-постановник Мохаммад Даводі ніби заганяє де­
які кадри у фіксовані рамки, передаючи відчуття клаустро­
фобії персонажів, над якими домінують простори, 
завдяки глибині планів. Крім того, операторська робота 
заворожує красою зимових пейзажів -  сільських і міських, 
де Тегеран видається справжнім лабіринтом, у якому губ­
ляться чоловіки й жінки. Ця робота отримала премію «За 
найкращу операторську роботу».
Традиційну для SEMINCI премію Пілар Міро для режисе- 
рів-дебютантів у повному метрі, цього разу здобув арген­
тинський режисер Ернан Гаффет за «Місто, сповнене рев­
нощів». Мова про Буенос Айрес, місто, яке стало ще од­
ним персонажем фільму, де танго звучить упродовж чи не 
всього фільму, оповідаючи про перипетії (насамперед 
амурні) головних героїв -  трьох сорокарічних чоловіків. 
В одному з міських кафе вони сходяться не лише поспілку­
ватися, а й попрацювати. До Серхіо, письменника та сце­
нариста, приєднується комерсант Маркос і фінансовий 
службовець Себастьян. Всіх трьох об’єднує Валерія, попу­
лярна співачка (звісно, в стилі танго), непроста жінка, з 
якою кожен із героїв мав інтимні стосунки. Саме в цей мо­
мент життя чоловіки виявляються самотніми, без жод­
ного сентиментального зв’язку, глибокого, або хоча б 
стабільного. Тож якщо вони хочуть зустріти старість із ко­
ханою, про це треба подбати вже зараз...
Головна героїня фільм)- «Сеньйорита» швейцарки Андреа
Стака, навпаки, не задумується над своїм майбутнім. Що-
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разу вона обирає випадкові дискотечні з'язки, чи то через 
свій молодий вік, чи то через невиліковну хворобу, про 
яку ніхто не здогадується. Цей внутрішній стан прирече­
ності ззовні виглядає дивним і незрозумілим для людей, 
що оточують Анну, й проявляється він у, на перший пог­
ляд, неадекватних вчинках боснійської дівчини, яка 
емігрувала до Швейцарії. Цей конкурсний фільм отримав 
премію FIPRESCI.
Розділ «Місце зустрічі» поєднав фільми різних часів і ре­
жисерів із різних країн, серед яких виник і Луїс Бунюель. 
Його кольоровий «Робінзон Крузо», знятий в 1952 році в 
Мексиці та США, не слідує за відомим твором Даніеля Де- 
фо, а стає лише приводом для вираження неповторного 
авторського світогляду видатного іспанського режисера.
Саме тому він цікавий і сьогодні./
Останні кінотвори іспанської кіноіндустрії було представ­
лено в позаконкурсній програмі «Spanish cinema» такими 
вже відомими роботами, як «Темносиніймайжечорний», 
«Один франк, 14 песет», «7 незайманих», «Потаємне жит­
тя слів», «Поривчасті вітри», що вже здобули нагороди на 
Фестивалі іспанського кіно в Малазі в березні 2006-го. 
Загалом 16 стрічок, із-поміж яких увагу привертає стрічка 
з незвичною назвою «Zulo». Перекладу цього слова ще не­
має в найбільших словниках, але воно наводить жах на все 
іспанське суспільство, адже означає ніщо, як яму (або 
навіть нору), вириту баскськими терористами для утри­
мання заручника. Тож цей фільм нагадує радше документ 
доби засобами ігрового кіно.
Попри сумніви дирекції кінофестивалю, SEMINCI-51 
відбувся, не збавляючи ходи і не здаючи позицій у 
служінні високому кіномистецтву духовності й гуманізму, 
залишаючись водночас яскравим і могутнім кіносвятом 
Іспанії.

Вальяд ол ід- М адрид-Київ


